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 До историјског договора Македоније и Грчке можда не би уопште дошло без посредства
Америке, али и Немачке.

  

  Грчки лист "Катхимерини" наводи да су преговори двојице премијера почели у јануару у
Давосу, а су их потом преузели шефови дипломатија Грчке и Македоније Никос Коцијас
и Никола Димитров који су и потписали споразум на крају. Међутим, недавно је Скопље
изненада затражило измену неких кључних, претходно већ договорених формулација,
наводи лист.   

Потписивању споаразума су претходили бројни протести и одуговлачења са обе стране.

  

Грчки министар Коциас "није скривао да га све то изузетно нервира", па је премијеру
Ципрасу предложио "замрзавање" склапања споразума бар до септембра, али је Ципрас
одговорио да са тиме треба завршити сада.

  

"Катхимерини" пише да је Америка притискала Македонију како не би више одуговлачила
али и да је помоћник америчког секретара за Европу и Евроазију Вес Мичел био у
сталном контакту са Коцијасом.

  

Са Коцијасом и Ципрасом су највише контактирали амбасадори САД и Немачке, као и
висока представница ЕУ за спољну политику Федерика Могерини".
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- Улога Немаца је била и дискретна, али и можда одлучујућа. Никада нису скривали да
су заинтересовани за решавање проблема, поготово што су могућности за постизање
решења биле боље него пре, а то су и рекли Скопљу и Атини - наводи лист.

  

Како наводи грчки лист, Немачка је уверавала Грчку да не може вечно да користи право
на вето на процес евроинтеграција Македоније и њеног чланства у НАТО, нарочито не
сада док се Европа суочава са бројним проблемима.

  

Немачка је убедила Грчку да јој не иде у прилог одржавање "статуса кво".

  

Према дипломатским изворима на које се позива грчки сајт, порука Атини је била јасна:
"Обавештавајте нас, али ми се неćемо мешати док не будете сматрали да можемо да
будемо корисни.

  

Немачка канцеларка Ангела Меркел позвала је Заева у Берлин крајем фебруара како би
му пренела да је процес приступања Македоније у ЕУ 'историјски задатак' и да има њену
пуну подршку у преговорима с Грчком.

  

Према речима неименованих дипломатских извора, пре и после тог сатстнка Меркел и
Заева, канцеларије грчког премијера и министра спољних послова биле су у директном
контакту с Немцима, "како би се осигурало да поруке које немачка страна шаље Заеву,
не буду контрапродуктивне за преговоре".

  

(Катхимерини)
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